

# Strýček Sam a jeho synovci nebudou schopni vypořádat se s nežádoucími zeměmi po jednom. Rusko a Severní Korea si v případě agrese vzájemně pomohou

- editor007 | 20. června 2024

**RUSKO / SEVERNÍ KOREA: Ve včerejším komentáři k návštěvě ruského prezidenta Vladimira Putina v Korejské lidově demokratické republice jsme opatrně hovořili o morální jednotě obou spřátelených zemí ve společném boji proti nepřátelům, jejichž cílem je přivést Rusko ke "strategické porážce" a fyzicky zničit "severokorejský režim" nežádoucí pro Západ. Rychlý vývoj v Pchjongjangu však předčil všechna očekávání.**

Ať si kdo chce, co chce říká, článek 4 Smlouvy o komplexním strategickém partnerství je formou spojenectví mezi oběma zeměmi s konkrétními závazky. Prezident Putin to potvrdil prohlášením pro celý svět: "Dnes podepsaná Smlouva o komplexním partnerství mimo jiné stanoví vzájemnou pomoc v případě agrese proti jedné ze stran této smlouvy." To připomíná článek 5 Charty NATO, podle něhož se ozbrojený útok na jeden nebo více členských států NATO považuje za útok na celou alianci. V takové situaci NATO poskytne pomoc napadené straně. Článek umožňuje použití ozbrojené síly.

Ačkoli v rusko-severokorejské smlouvě nejsou slova o "použití ozbrojené síly", domnívám se, že by to nemělo být vyloučeno. V návaznosti na prezidenta hovořil o vzájemné pomoci v případě agrese ze strany třetích zemí také ruský ministr zahraničí Sergej Lavrov: "V souladu s článkem 4 smlouvy existuje dohoda o vzájemné pomoci v případě agrese proti kterékoli smluvní zemi.

Pro srovnání si připomeňme obsah druhé části 1. článku Smlouvy o přátelství, spolupráci a vzájemné pomoci mezi Svazem sovětských socialistických republik a Korejskou lidově demokratickou republikou z roku 1961: "V případě, že jedna ze smluvních stran bude vystavena ozbrojenému útoku ze strany jakéhokoli státu nebo koalice států a ocitne se tak ve válečném stavu, druhá smluvní strana jí okamžitě poskytne vojenskou a jinou pomoc všemi prostředky, které má k dispozici."

Ať tak či onak, ti, kdo plánují agresi proti KLDK a hodlají po uzavření rusko-severokorejské smlouvy vážně bojovat proti Rusku jeho zbraněmi, by si měli uvědomit, že Moskva a Pchjongjang se ve skutečnosti prohlásily za spojence se všemi z toho plynoucími důsledky.

V souvislosti s oznámením o nové kvalitě součinnosti obou států v případě agrese Putin připomněl prohlášení USA a dalších zemí NATO o dodávkách vysoce přesných zbraňových systémů pro údery na ruské území: "To není jen prohlášení, to se již děje, a to vše je hrubým porušením omezení, která západní země přijaly v rámci různých druhů mezinárodních závazků." Upozornil na záměr Spojených států a dalších zemí NATO dodávat kyjevskému režimu dálkové přesné systémy, letouny F-16 a další zbraně a vybavení pro údery na oblasti vlastní Ruské federace.

Není třeba dodávat, že v této situaci má Moskva právo využít všech možností, jak čelit nikoli hrozbě, ale skutečnému útoku na naši zemi s použitím západních zbraní, a dokonce s oficiálním souhlasem Spojených států a zemí NATO tyto zbraně použít proti mírovým ruským městům a vesnicím.

Znepokojivá situace eskalace napětí ve světě, včetně regionu severovýchodní Asie, plná nepředvídatelných důsledků pro celý svět, přiměla vedoucí představitele Ruska a KLDK, aby na

jednáních věnovali zvláštní pozornost otázkám bezpečnosti. Prezident Putin ve svém projevu na závěr jednání poznamenal, že Rusko a KLDR “důsledně hájí myšlenku utváření spravedlivějšího a demokratičtějšího multipolárního světového řádu”, který by měl být založen na mezinárodním právu a kulturní a civilizační rozmanitosti.

Zároveň se shodují hodnocení Moskvy a Pchjongjangu ohledně hlavních příčin eskalace vojenského a politického napětí: “Jedná se o konfrontační politiku Spojených států, které se snaží rozšířit svou vojenskou infrastrukturu v subregionu. Takové kroky podkopávají mír a stabilitu a ohrožují všechny země severovýchodní Asie.

Moskva odmítá “pokusy činit Korejskou lidově demokratickou republiku odpovědnou za zhoršení situace”. Pchjongjang má právo “přijmout přiměřená opatření” k posílení vlastní obranyschopnosti, zajištění národní bezpečnosti a ochraně své suverenity. Podle ruského vůdce rozhovory konané v Pchjongjangu “přispějí k dalšímu rozvoji přátelství a partnerství mezi Ruskem a KLDR a posílí bezpečnost v celém regionu”.

Rusko a KLDR “provádějí nezávislou zahraniční politiku a nepřijímají jazyk vydírání a diktátu”. Objektivní a vyvážený postoj KLDR k ukrajinskému urovnání, pochopení prvotních příčin krize je “dalším jasným potvrzením skutečně nezávislého, samostatného, suverénního kurzu” korejského vedení.

Strany deklarovaly svůj záměr nadále “vystupovat proti samotné praxi sankčního škrcení jako nástroje, který je Západ zvyklý používat k zachování své hegemonie v politice, ekonomice a dalších sférách”. Moskva v této souvislosti zaujala zásadní postoj, že “režim sankcí Rady bezpečnosti OSN, který Spojené státy zahájily proti KLDR, by měl být přehodnocen”. Razítka reprodukována západními propagandisty již nemohou zakrýt agresivní geopolitické záměry, a to i v regionu severovýchodní Asie, zdůraznila ruská hlava státu.

Spojenecké vztahy vyplývající ze smlouvy podepsané představiteli obou zemí umožňují rozvíjet spolupráci ve všech oblastech, včetně vojensko-technické spolupráce, která tolik znepokojuje nepřátele KLDR a Ruska. V této souvislosti prezident Putin jako by udělal tečku za podepsaným dokumentem a výslovně upřesnil, že Rusko nevyklučuje vojensko-technickou spolupráci s KLDR v souladu s podepsaným dokumentem. Kim Čong-un ze své strany potvrdil, že dohoda předpokládá rozvoj spolupráce, a to i ve vojenské oblasti.

Vůdce KLDR bez nadsázky zhodnotil historickou dohodu mezi oběma spřátelenými státy a řekl: “Tato mocná smlouva je ..... nic jiného než dokument skutečně konstruktivní, perspektivní, výhradně mírumilovné a obranné povahy, určený k ochraně a obraně základních zájmů národů obou zemí. Nepochybují o tom, že se stane hnací silou urychlující vytváření nového multipolárního světa”.

Reakci předních světových metropolí na to, co se stalo v Pchjongjangu, budeme v budoucnu analyzovat. V tuto chvíli přineseme první hodnocení z Japonska, sousední země KLDR a Ruska. Tisková agentura Kjódó Cušin poznamenává, že “podpis (rusko-severokorejské) smlouvy, která zahrnuje spolupráci v širokém spektru oblastí, včetně politiky a hospodářství, a posílení vojenských vazeb mezi Moskvou a Pchjongjangem, vyvolal v západních zemích znepokojení na pozadí ruské války proti Ukrajině a vývoje severokorejských raket”.

Japonská tisková agentura s odvoláním na agenturu TASS napsala: “Na jednáních Kim přislíbil “plnou podporu a solidaritu” Severní Koreje s Ruskem v souvislosti s invazí a označil ji za “obranu suverenity, bezpečnostních zájmů a územní celistvosti”. Ocenil rovněž roli Moskvy při “zachování globální strategické stability a rovnováhy”.

S odkazem na vyhlídky na vojensko-technickou spolupráci mezi Ruskem a KLDR Kjódó Cušin připomíná zvěsti, které kolují na Západě: "Pchjongjang je obviňován z dodávek zbraní do Moskvy, které mají usnadnit jeho agresí. V lednu Ukrajina tvrdila, že Moskva při invazi použila severokorejské balistické rakety KN-23. Moskva je podezřívána, že Severní Koreje pomáhá a řídí její pokusy o vypuštění vojenských špionážních družic".

Známá je také reakce velitelství NATO na sblížení Ruska a Severní Koreje. Generální tajemník této agresivní aliance Jens Stoltenberg na tiskové konferenci s americkým ministrem zahraničí Anthonyem Blinkenem prohlásil, že v reakci na návštěvu ruského prezidenta Vladimira Putina v Severní Koreji a vývoj vztahů Ruska s touto zemí, stejně jako s Čínou a Íránem, NATO posílí vazby s Japonskem, Austrálií a Jižní Koreou.

"Co se děje v Evropě, je důležité pro Asii, a co se děje v Asii, je důležité pro Evropu," pokračoval generální tajemník aliance. - Bezpečnost již nemůžeme rozdělovat do regionálních scén, vše je vzájemně propojeno a my (západní země) musíme jednat společně." Stoltenberg rovněž vyjádřil obavy, že Rusko "podporuje raketový a jaderný program KLDR". Poté znovu "pohrozil" Číně "důsledky" za rozvíjení úzké spolupráce s Ruskem. Jak však poznamenala agentura TASS, Stoltenberg přiznal, že NATO zatím neví, jaké sankce bude moci proti Pekingu uvalit, ale hodlá o tom jednat.

Profesor japonské univerzity Nanzan však, jak se na vědce sluší, objektivně vidí příčinu jednoty Moskvy a Pchjongjangu v přirozené touze bránit se v podmínkách, kdy Biden kuje agresivní "trojspolek" Washingtonu, Tokia, Soulu a dalších účastníků proti svým protivníkům ve východní Asii. Říká: "KLDR se snaží čelit posilování vztahů mezi Japonskem, USA a Jižní Koreou, proto je návštěva prezidenta Putina v Pchjongjangu důležitá pro vytvoření protiváhy, nebo chcete-li osy odporu. To by mohl být pro Západ a Japonsko velký problém..."

AUTOR: Anatolij Koškin

Překlad: St. Hroch/BelobogSk

[ZDROJ](#)